



Совсем недавно при подготовке одного из своих материалов я побывал в селе Алтары Ромодановского района. Проходя мимо здания сельской администрации, обратил внимание на памятник воинам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., который расположен неподалеку. Надпись «Вечная память павшим в годы ВОВ 1941-1945», выполненная золотистыми буквами, уже плохо читается. Некоторые буквы отвалились, остальные еле держатся. Фамилии погибших бойцов, выгравированные на табличках красного цвета, сохранились отлично, их можно прочесть, но весь внешний вид памятника испорчен парой отвалившихся букв. А ведь он был сооружен и открыт меньше трех лет назад - 1 октября 2010 года. До этого в селе был только памятник двум воинам, которые погибли во время войны в Афганистане. Деньги на строительство памятника алтарцы тогда собирали всем селом, кроме того, помощь оказали сотрудники Мордовского республиканского молодежного центра. Огромную лепту внесли учителя Алтарской школы во главе с тогдашним директором Наилем Хайдаровичем Исхаковым, который вел всю работу в этом направлении, и даже сам занимался возведением памятника. Посильную помощь оказал и глава администрации сельского поселения Менир Хафизович Кузьяев. Известно, что из Алтар на Великую Отечественную войну отправились около четырехсот человек, более трехсот из них погибли или пропали без вести. Могилы алтарцев есть под Москвой и Ленинградом, под Сталинградом и Курском, в Литве и Латвии - везде, где шли тяжелейшие кровопролитные бои. Сельчане - молодцы, своими силами возвели памятник, но ведь нужно теперь не забывать о его существовании, поддерживать в надлежащем виде сам памятник и окружающую его территорию. Ведь памятник – это не просто каменная глыба, он не позволяет последующим поколениям забывать о тех, кто пожертвовал своей жизнью ради того, чтобы их дети, внуки и правнуки жили в мирной стране. Будем надеяться, что буквы вернутся на место еще до 9 мая, когда принято всем миром вспоминать ветеранов и воинов, погибших в Великую Отечественную войну. Ведь о героях нужно помнить всегда, а не только в канун Дня Победы.

Шамиль Китаев